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ΕΡΩΣΗΗ: 

 

Η  λιμνοδεξαμενθ ςτο Φιολίτι Ζακφνιου και η ςφμβαςη τησ ΠΙΝ με την ΕΤΔΗΜΟ ΑΕ. 

Ποιοσ ςχεδιάζει και για ποιον; 

 

Στισ 5 Μαρτίου του 2025, υπογράφτθκε μεταξφ Περιφζρειασ Κονίων Νιςων και του 

Αναπτυξιακοφ Οργανιςμοφ ΕΥΔΗΜΟΣ ΑΕ ΟΤΑ , προγραμματικι ςφμβαςθ, με τίτλο : 

“Ωρίμανση μελετών εγγυοβελτιωτικών ζργων, λιμνοδεξαμενών, ομοβροδεξαμενών και 

δικτφων νήσων” και αφορά όπωσ αναφζρεται ,ςτθν καλφτερθ διαχείριςθ και 

αποδοτικότερθ χριςθ του νεροφ ςτθ γεωργία. 

Στο πλαίςιο αυτισ τθσ προτεραιότθτασ εντάςςεται θ ωρίμανςθ μελετϊν και ςυνακολοφκωσ 

θ εξεφρεςθ, χρθματοδοτικοφ εργαλείου για τθν καταςκευι υποδομϊν εγκφων βελτιϊςεων, 

οι οποίεσ ςτοχεφουν πρωτίςτωσ, ςτθν αφξθςθ τθσ αποδοτικότθτασ τθσ χριςθσ του νεροφ 

ςτθ γεωργία, μζςω παρεμβάςεων για τθ ςυγκράτθςθ των χειμερινϊν απορροϊν 

ταμιευτιρεσ δεξαμενζσ και τον εκςυγχρονιςμό των αρδευτικϊν δικτφων με ςτόχο τθ 

μείωςθ των απωλειϊν. 

 

Η χρθματοδότθςθ ζχει εξαςφαλιςτεί από πόρουσ του προγράμματοσ ανάπτυξθσ και 

αλλθλεγγφθσ για τθν τοπικι αυτοδιοίκθςθ Αντϊνθσ Τρίτςθσ. 

Καταρχιν, το πρϊτο κζμα που τίκεται, είναι ότι ςε μία περίοδο που το πρόβλθμα τθσ 

ζλλειψθσ του νεροφ ςτα νθςιά μασ παραμζνει ςτθν επικαιρότθτα , ζρχεται με ζντονο τρόπο 

ωσ πρόβλθμα ςτο Περιφερειακό Συμβοφλιο , θ Περιφερειακι Αρχι δεν το φζρνει για 

ςυηιτθςθ ςτο Περιφερειακό Συμβοφλιο και κατ’ επζκταςθ  ςτθν κοινωνία των Κονίων 

Νιςων ϊςτε να γίνει διαβοφλευςθ, να ακουςτοφν προτάςεισ, παρατθριςεισ αλλά, το 

βλζπει ξεκομμζνο από το γενικότερο πρόβλθμα ζλλειψθσ νεροφ και δικτφων , το  περιορίηει 

ςτα πλαίςια τω αρμοδιοτιτων και θ όποια διαχείριςθ  γίνεται ςτο «κλειςτό» όργανο τθσ 

Περιφερειακισ Επιτροπισ. 

  

Αυτόσ ο τρόποσ αντιμετϊπιςθσ του προβλιματοσ τθσ ζλλειψθσ του νεροφ αν μθ τι άλλο το 

υποβακμίηει , δείχνει ςαν να κζλει θ διοίκθςθ να κάνουμε άλλθ μία μελζτθ να 

ξεμπερδεφουμε, χωρίσ να δίνει απαντιςεισ ςτο πρόβλθμα. 

Δεν κα ςχολιάςω τισ προτάςεισ για άλλα νθςιά Κζρκυρα, Κεφαλονιά, κα αναφερκϊ μόνο 

ςτθ Ζάκυνκο όπου και γνωρίηω . 
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Στθ ςφμβαςθ τθσ Περιφζρειασ με τθν ΕΥΔΗΜΟΣ ΑΕ , αναφζρεται μελζτθ για τθ 

λιμνοδεξαμενι Φιολίτθ. Θδθ από τισ 3 Μαρτίου του 2025  παραδόκθκε το ςτάδιο τθσ 

επικαιροποιθμζνθσ τοπογραφικισ μελζτθσ  με κόςτοσ 38.500  ευρϊ. 

Το πρόβλθμα όμωσ είναι ότι ο χϊροσ που ζχει επιλεγεί για λιμνοδεξαμενι, είναι εντόσ τθσ 

κατοικθμζνθσ περιοχισ, με καλλιζργειεσ ελιάσ και ςταφίδασ. 

Οι κάτοικοι των χωριϊν Φιολίτθ και Γαλάρο ζχουν αντιδράςει ζντονα  όπωσ και 

παλαιότερα, όταν είχε ζρκει θ ίδια πρόταςθ τθν οποίαν και ακφρωςαν. 

Αντίςτοιχα και τϊρα που ενθμερϊκθκαν για τθ νζα πρόταςθ με τθν τοπογράφθςθ  και που 

αντελιφκθςαν τον ίδιο ςχεδιαςμό για τθν περιοχι, αντζδραςαν ξανά μαηικά . Σε πρόςφατθ 

ςυγκζντρωςι τουσ παρουςία του Αντιπεριφερειάρχθ κυρίου Τςιριγϊτθ, διλωςαν ότι «δεν 

πρόκειται να εγκαταλείψουν τα ςπίτια τουσ και τισ περιουςίεσ τουσ και δεν κα επιτρζψουν 

τθ υλοποίθςθ τζτοιου ζργου γιατί πζραν των άλλων δεν υπάρχουν καλλιζργειεσ που 

χρειάηονται ταμιευτιρα νεροφ ςτθ ςυγκεκριμζνθ περιοχι» . 

 

Είναι γνωςτό ςτουσ κατοίκουσ, κα γνωρίηετε και εςεισ ωσ Περιφερειακι Αρχι, ότι ςτθν 

ορεινι Ζάκυνκο υπάρχουν δεκάδεσ δθμόςιεσ ομβροδεξαμενζσ κλειςτοφ τφπου 

εγκαταλειμμζνεσ, αναξιοποίθτεσ που με ελάχιςτα χριματα μποροφν να δοκοφν για χριςθ 

είτε για εξυπθρζτθςθ κτθνοτροφίασ, είτε για πότιςμα, είτε ακόμα και για πυρόςβεςθ; 

Με τα δυο παραδείγματα που αναφζρκθκαν, δείχνει ότι οι προτάςεισ που αναφζρονται 

ςτθ ςφμβαςθ και αφοροφν τθ Ζάκυνκο, είναι εγκεφαλικά καταςκευάςματα , μακριά και 

ζξω από τθν πραγματικότθτα και τισ ανάγκεσ των καλλιεργθτϊν και των ανκρϊπων του 

μόχκου.  

Ερωτάτε ο κφριοσ Περιφερειάρχθσ:  

● Ια ςυνεχίςετε να πλθρϊνετε μελζτεσ για ζργα που δεν τα χρειάηεται θ περιοχι και 

δεν τα κζλουν οι κάτοικοι; 

● Ια ςυνεχίςετε να μιλάτε για ομβροδεξαμενζσ κλειςτοφ τφπου, να δαπανάτε 

τεράςτια ποςά για μελζτεσ και καταςκευζσ τισ ςτιγμι που υπάρχουν δεκάδεσ 

δεξαμενζσ αναξιοποίθτεσ ; 

● Ια φζρετε το κζμα ςτο Περιφερειακό Συμβοφλιο, ϊςτε να γίνει ολοκλθρωμζνθ 

ςυηιτθςθ ; 

● Ια επικοινωνιςτε με τουσ τοπικοφσ φορείσ, τοπικζσ κοινότθτεσ, αγροτικοφσ 

ςυλλόγουσ, ϊςτε να πάρετε υπόψθ τισ ανάγκεσ και τισ προτάςεισ τουσ; 

 

Ο Περιφερειακόσ φμβουλοσ τησ Λαϊκθσ υςπείρωςησ 

Παναγιώτησ οφόσ 

30/6/2025 

 


